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ΣΑΒΒΑΤΟ 3 ΙΟΥΝΙΟΥ 2006 

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 
ΟΜΑ∆Α Α 
 
Α.1 β 
Α.2 γ 
Α.3 α 
Α.4 γ 
Α.5 γ 
Α.6 α - Λ 
 β - Σ 
 γ - Σ 
 δ - Λ 
 ε - Σ 
Α.7 β 
 
Αιτιολόγηση: Η ισχύς που απορροφά το κύκλωµα µε την εφαρµογή της 
συνεχούς τάσης VΣ είναι 
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VP = , ενώ µε την εφαρµογή της εναλλασσόµενης 

τάσης η πραγµατική ισχύς είναι: 
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Ι . Αλλά το συνφ είναι  
0 < συνφ < 1 διότι το κύκλωµα εµφανίζει επαγωγική συµπεριφορά άρα 
ΡΣ > ΡΕ.  
 
 
Α.8. γ 
 
Αιτιολόγηση: Ισχύει ότι ωLXL =  και ωC

1XC =  οπότε αν αυξηθεί η κυκλική 
συχνότητα της εναλλασσόµενης τάσης CL XX >  και το κύκλωµα θα εµφανίζει 
επαγωγική συµπεριφορά. 
 
 
 
ΟΜΑ∆Α Β 
 
Β.1. Ι)  
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β) Το ολικό ρεύµα διαρρέει τις αντιστάσεις R1 και R2 άρα 
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γ) Η πολική τάση της συστοιχίας 
είναι: 64VV4480rΕV ΠΟΛΟΛΟΛΟΛΠΟΛ =⇔⋅−=⋅−= Ι  
Η ένταση του ρεύµατος που διαρρέει τον κλάδο στον οποίο ζητείται η VΚΛ 
είναι: A
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β) Μόλις συνδεθεί ο λαµπτήρας στο κύκλωµα έχουµε ότι  
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Άρα η τάση στα άκρα του λαµπτήρα είναι: 
V6,35V89

40RV ZHZHΟΛZH
΄ =⇔⋅=⋅=Ι  

Οπότε ο λαµπτήρας δεν λειτουργεί κανονικά στο κύκλωµα διότι: KZH VV < . 
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Β.2. 
α) Η ένταση του ρεύµατος στο κύκλωµα δίνεται από τη σχέση 




 +⋅= 2
πt100ηµ22i  και η τάση στα άκρα του στοιχείου Β από την 
tηµ1002160VB = . 

Οπότε η τάση στο στοιχείο Β υστερεί του ρεύµατος κατά 
2
π  πράγµα που 

φανερώνει ότι το στοιχείο Β είναι ο ιδανικός πυκνωτής. Άρα το στοιχείο Α είναι 
η ωµική αντίσταση. 
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γ)  Ω280Z8080XRΖ 222
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δ)  V320V28022ZIV 000 =⇔⋅=⋅=  και  
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ε) rad  4
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Άρα  v = V0 ⋅ ηµ(ωt + φ) 
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